

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

PUBLICIDAD

Anuncios en la enar-
llana, 5 céntimos de pese-
as la línea.
Los permanentes, los que
se publiquen en las demás
planas y los comunicados, a
precio convencionales.
Los originales no se devuelven
No se publica los lunes
SU. CR. PCION
Badajoz un mes, 1'50
ptas.—En provincias, tri-
mestre, 5 id.—Extranjero
trimestre, 6 id.
La correspondencia se
dirigirá al administrador
Redacción y Administración
A. J. J. 18

BUENA OCASIÓN

Se cede en traspaso la acreditada y única fábrica de jabones en esta plaza, por no poder su dueño atender a aquella con toda la solitud que exige su importancia.

Está bien montada con todos los útiles necesarios y con personal idóneo, si se le quiere dar ocupación.

Para tratar, con su dueño, Pablo Prieto, Rio 48 y 50.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6, Farmacia, Barcelona.

Fernando González Hernández

Habilitado de Clases Pasivas

RAMON ALBARRAN 21, PRINCIPAL (ANTES MORALEJA.)

EL SELECCIONADOR SILVELA.

Desde el caso archichistoso del «alguacil alguacilado», no se había dado otro igual en el mundo hasta la crisis actual, la última de la regencia, en la que ha sido seleccionado el seleccionador.

Cuando Silvela declaró insopor- table a Cánovas, levantó pendón de guerra en torno del que agrupó exigua hueste.

Vengo—dijo entonces—á moralizar la vida pública y á aplicar á la política y á la administración, la ley de la selección natural de las especies. En la oposición agitó la idea y llegó á realizar aquella célebre mascarada de la moralidad seleccionada. Llegó al poder y á seleccionar tocán!

Pero Silvela si no es zurdo debiera serlo, pues no hace nada á derechas. Aplicó la selección; pero á la inversa, desechando á los fuertes, á los sabios, á los útiles, á los idóneos y eligiendo, entresacando á los débiles, á los ignorantes, á los inútiles é incapaces. Así vemos que llenó las Cortes de diputados por lujo, de «títulos» de aristócratas que han hecho del Parlamento un «sports» y repartió las carteras y los cargos de modo tal, que no ha habido personaje en su sitio, en el puesto correspondiente á sus aptitudes. Por casualidad seleccionó bien una vez, al dar la cartera de la Guerra al general Linares; pero ese acierto le costó caer del poder y perder la jefatura.

Ya caído, soñó en erigirse en rey. Dejó un ministerio, intervino para que sobrelleva su sucesor las tempestades producidas por los vientos que él sembró y, luego, cuando él quiso que le devolvieran bonitamente la presidencia, la criada interior le salió respondona.

Ahora es cuando se aplica bien la teoría de la selección. Silvela ha enseñado muy bien la teoría que él no ha sabido aplicar.

No puede quejarse. Por débil, por indeciso, por casquivano, por imprudente, se le selecciona de la jefatura de un partido, de la presidencia de un gobierno y del empeño, de hacer la concentración conservadora. Se le hace justicia. Y al fin quedará reducido al medio adecuado, á la misión que le corresponde, á la función para que es útil.

¿Qué aptitudes ha demostrado Silvela? La de agradador de la Iglesia y la de favorecedor—y este sí ha sido un mérito innegable—de las relaciones amistosas, cariñosísimas, entre España y la América española.

Débesle á Silvela el recibimiento triunfal que se hizo á los argentinos y la celebración del Congreso Hispano Americano.

No cabe, pues, duda. La suerte de Silvela está echada. Por sus merecimientos con la Iglesia, merece la embajada cerca del Vaticano. Por sus relaciones amorosas con la ya no virgen América, digno es de representarnos en cualquiera de las repúblicas hispano-americanas.

La selección se ha hecho al fin. Para la jefatura de la Unión conservadora, cualquiera, Tejada de Valdosa antes que Silvela, para diplomático organizador de cotillones, para joven de lenguas, no hay otro como él.

El seleccionador ha sido seleccionado.

ROBERTO CASTROVIDO.

Una española celebre

Se ha visto en París un proceso que atrajo á la Audiencia á toda la *fine fleur* de la elegancia parisiense.

Se trataba de una española que, desde hace tiempo, es ídolo del buen pueblo de París, no precisamente por su inteligencia ó por su bondad, sino por su lindo palmito y por la manera incomparable con que mueve las piernas y el cuerpo al compás de los aires andaluces que los franceses corean con entusiastas *ollés*.

La paisanita, que compareció ante los graves magistrados de la nación vecina, aun cuando tiene sus puntas y ribetes de cortesana, no se presentó al tribunal vistiendo el sencillo y elegante traje que hizo que á Friné la absolvieran los jueces atenienses.

Se presentó modosa y muy bien compuesta, y durante toda la sesión no se demitió su gravedad española; tanto es así, que algunos revisteros de tribunales dudaban de que aquella joven, que llevaba un traje obscuro muy sencillo, con falda de anchos pliegues, un sombrero blanco con un velo del mismo color y un abrigo de paño crema, forrado de cibelina, fuera la famosa bailarina que alborota al público con su meneo y sus piruetas, precursoras de la *danse du ventre*, que produce el disloque general.

Esa niña, que había observado, sin duda, que su predecesora y émula, la bella Oe-

ro, además de recoger laureles sin cuento en los escenarios y en las íntimas reuniones, los lograba también ante los tribunales, no ha querido ser menos que su rival; y la bella Guerrero, la gran fímenca, tiene ya su proceso, y no hay periódico francés que no hable de ella.

Es un *succés* de que debemos enorgullecernos los españoles.

Será verdad que aquí tenemos malos gobiernos, que carecemos de sabios auténticos, de grandes escritores; pero nos queda el consuelo de que no hay pelotaris, ni toreros, ni bailarinas que les echen la pata á los nuestros, y algo es algo; ya que no podemos triunfar en el gran arte, obtenemos una compensación en lo que pudiéramos llamar artes de adorno, y esto debe halagarnos.

Si así continuamos, podrá ser que de aquí á unos cuantos años no nos conozcan en el mundo sino por los toreros y las bailarinas; pero ¡qué diantre! al fin y al cabo mejor es explotar hombres valerosos y mujeres bonitas, que aquellos tercios que no hacían sino barrabasadas por donde pasaban.

Los españoles de ahora divierten á la gente; los de antaño la asustaban y atropellaban; ¿no vale más esto que aquello?

Pues sí; la bella Guerrero compareció ante el tribunal, porque el señor Andrews había contratado con ella, en debida forma, una excursión de representaciones de baile por los Estados Unidos y Canadá, durante los meses de Diciembre de 1897 y Enero de 1898, con el sueldo de 17.000 francos mensuales.

No habiéndose cumplido lo estipulado en este contrato, el empresario atribuía la culpa á la bella Guerrero, y para resarcirse de la pérdida que para él representaba el incumplimiento, pidió el embargo del sueldo que nuestra compatriota cobraba en el Folies-Bergéres, hasta la cantidad de 500 francos.

Por su parte, Rosario Guerrero pedía la nulidad del contrato, como contraído siendo menor; pedía el levantamiento del embargo y mil francos de indemnización.

El tribunal, después de examinar concienzudamente el asunto, no pudo por menos que dar la razón á la hermosa española, diciendo, después de un sin fin de resultandos y considerandos:

«Que la anulación del contrato firmado por la señorita Guerrero y el señor Andrews, se impone pues;

Que se impone, tanto más imperiosamente, cuanto que las obligaciones que suscribió la menor, gastos de viaje, manutención, trajes, condición de duración y otras, comparadas con los beneficios que se le aseguraban, eran onerosas y perjudiciales á todos sus intereses;

«Que, por todo ello, el contrato debía ser totalmente anulado.»

En su consecuencia, la bella Guerrero ha ganado la causa, ha visto cesar el embargo de su sueldo en el Folies Bergéres, y se le ha eximido de las costas del proceso, por vía de indemnización.

España ha vencido una vez más. Y un yanki paga los platos rotos.

MARCO POLO.

Pacotillas

Dicen de San Petersburgo que la policía aquella ha detenido á un sujeto que de edad tan solo cuenta ciento diecinueve años y andaba de ceca en meca, por lo cual le han conducido al pueblo natal. ¡Aprieta! ¿A que resulta que ese *muchacho* es un calavera

rebelde á las sujeciones de la autoridad paterna? ¿Se conoce que el tunante es una mala cabeza y se iba á hacer picardías en lugar de ir á la escuela!

ESTRAÑI.

CURIOSIDADES.

EL REAL CUERPO DE ALABARDEROS

El primer país que conoció el cuerpo de alabarderos, llamados así sus individuos por el uso de la alabarda, fué Dinamarca. Tuvieronlo después Suiza y más tarde otras naciones, siempre destinados á la custodia de las reales personas.

Creóse en España á principios del siglo XVI, por disposición del rey D. Fernando

El Católico, componiéndose entonces de cincuenta hombres escogidos entre caballeros y cortesanos.

El traje y armamento que usaron estos primeros alabarderos, se componía de jubón, gorra y calzas de paño morado; sayo heráldico con las divisas blanco y rojo de las armas de Castilla y de León; peto, faldón, espaldar y capace, y por armas espada y alabarda.

Posteriormente constituyeron este cuerpo tres compañías, con la denominación dada por Felipe II, de *Guardia amarilla*, sin duda por el color de su uniforme.

Así continuó esta tropa hasta el reinado de Felipe V, cuyo monarca refundió en una las tres compañías, dándole el nombre de *Guardia de Alabarderos*, con el que se le ha conocido hasta el día.

El servicio á que siempre fué destinada esta fuerza, no ha sido otro que la custodia interior del palacio real.

En 1868, la revolución de Septiembre disolvió este cuerpo; pero en 1875 fué reorganizado nuevamente, continuando hasta la fecha los individuos que forman parte de él con el uniforme que se vé en el grabado que reproducimos.

Bocadillos

En dice una empresa anunciadora, que el anuncio instruye.

Leyendo una cuarta plana me encuentro con el siguiente:

«La acreditada profesora de la calle de X... núm. 7, tiene una hora disponible, por la tarde.»

¡Que sea enhorabuena! Pero, ¿qué quiere decir esa profesora de la hora libre?

¿Que no sabe qué hacer con ella?

Pues que haga *cuatro cuartos*.

Otro anuncio prueba que la dulce edad de la inocencia reina todavía:

«Se riega á la persona que haya encontrado un portamonedas con veinticinco duros, lo presente en la calle de...»



Cognacs Henri Garnier y C.º

Reproducimos por haber resultado con omisiones, la última

CHARADA POR EME.

Prima, segunda y tercera son tres notas musicales (estas últimas iguales.) por si acaso esto te altera, lector pío, te diré que la cuarta es apellido; si lo expreso repetido, con ello demostraré (no te muestres iracundo) las especies abundantes de pajarucos errantes esparcidas por el mundo. Un gran río ves en todo de los Estados Unidos, y quedamos convencidos que su anchura no es un codo.

La solución en el próximo número. Solución a la anterior: OBEDECE.

BESUGO en escabecho

en barriles de madera, a 1.75 el kilo. Se vende recién llegado, en LA PERLA, confitería y coloniales, Plaza de la Constitución, 11 y Moreno Nieto, 2. Esta casa ofrece además al público el café tostado Moka, Caracolillo y Puerto Rico. Especialidad en chocolate elaborado a brazo.

Servicio telegráfico

Consejo de Ministros Madrid 9/20/50.

Terminó el Consejo de Ministros anunciado para hoy. Acordóse en él el nombramiento del capitán de navío Sr. Díaz Mata, para la Subsecretaría del Ministerio de Marina.

Los Ministros de la Guerra y de Gobernación me han dicho que mañana se publicará el decreto restableciendo las garantías constitucionales.

El ministro de la Gobernación, Sr. Moret, leyó en el Consejo las bases para la reforma de las leyes provincial y municipal. El Gobierno las estudiará en el Consejo próximo.

Inspiranse en la descentralización administrativa los puntos principales de la reforma.

En la cuestión del manejo de fondos municipales, se establecen apelaciones para ante la Junta de asociados.

No es conocida aun la lista de gobernadores civiles, aun cuando se citen muchos nombres.

LA SEÑORA DONA MARIA FIGUEROA BARBA FALLECHIDA ANOCHÉ A LAS 9 A LOS 62 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus sobrinos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan acompañar a la finada desde la casa mortuoria, Arias Montano 24, a la Capilla de San Sebastián, a las 5 de la tarde. Badajoz 10 de Marzo de 1951. (No se reparten esquelas)

A los pobres de espíritu les recomendamos caldos de gallina de las que espentan de La Madrileña.

Nuestro colega el Nuevo Diario dijo en uno de sus últimos números, que tal vez venga a esta ciudad D. Benito Pérez Galdós, para asistir a la representación de Electra.

Celebraríamos equivocarnos, y que nos visitara el ilustre D. Benito.

Como celebraríamos también que el Sr. D. José Echegaray, que ha ido a Murcia hace pocos días para asistir a la representación de El loco Dios, viniese a esta capital con el propio objeto.

Ama de cria.

Primeriza y con todas las condiciones que puedan apetecerse. Darán razón, Morales, 80.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aquejara en los últimos días, D. José Ramos, repartidor que fué de LA REGION EXTREMEÑA.

En el Liceo de Artesanos se está ensayando la preciosa comedia en tres actos de D. Miguel Echegaray, titulada «Enseñar al que no sabe».

Santa Catalina.

Servicio permanente y especial para bodas, bautizos y fiestas onomásticas. Hay un salón para celebrarlas.

Vino Valdepeñas verdad, tinto y blanco, y aguardiente Crisantema, «Victoria» y Naranja marca «Hendaya».

Las mejores marcas en vinos de Burdeos, Jerez y Rioja. Café tostado, sin competencia. Pasteles de Perdiz.

Una gran suciedad, un gran abandono, indica los dientes negros y sarrosos, por no usar el Licor del Polo de Orive.—En Badajoz, farmacia de Camacho.

Esta noche a las siete disertará en el Ateneo Escolar, el socio Doctor D. Carlos Ardila.

Matadero.

Table with columns for animal types and counts: 3 vacas, 2 toros, 0 ternera, 4 bueyes, 0 machos, 2 cabras, 0 borros, 0 chivas, 40 lechals. Total reses: 51. Total: 2044'086

REGISTRO CIVIL

Días 8 y 9. FALLECIDOS: Juan Pineda Bueno, 66 años, reblandecimiento cerebral; Clotilde Caro Sierra, 17 años, tuberculosis pulmonar; Adela Fernandez de la Puente y Patrón, 53 años, grippe; Ricardo Doncel Guerrero, 3 años, laringo-bronquitis infecciosa; Antonio Parada Suarez, 44 años, cirrosis hepática. NACIDOS: Cerila Rastrollo (exposita); Sabina Besonias Romero; Juan Gallego Chamorro; Tomosa Aleón Rodriguez. CASAMIENTOS: Ambrosio Risco Aránjo con Tomasa Rinconada Garcia.

Enfermedades de los ojos. Clínica especial y gabinete operativo de D. Ricardo Gutierrez, calle Trinidad número 10, principal, Badajoz. Horas de consulta, de dos a tres de la tarde. Gratis a los pobres, de nueve a diez de la mañana.

traba quien me proporcionase algunos recursos, a borrar del libro de los vivos.

Cuando ustedes oigan mi historia, comprenderán que era la única solución del problema, harto difícil, de mi penosa existencia.

Antes de contraer matrimonio, un tío mío, muy influyente en el Ministerio, pudo conseguirme para mí un destinillo de 1500 pesetas anuales. Con este sueldo me consideré poderoso y decidí buscar mi costilla: la encontré, por desgracia, y al mes de nuestras relaciones, ya tenía sobre mí la cruz del matrimonio. Los dos primeros meses todo fué alegría; pero a mediados del tercero, varió por completo nuestra situación, pues cayó el Gabinete y quedé cesante. Y héme aquí que a los dos meses y medio de nuestro enlace, mi esposa y yo no contábamos más que con el día y la noche. No pudiendo pagar la casa que habitábamos, el casero, sin atender nuestras súplicas, nos plantó en la calle y no tuvimos más remedio que instalarnos en un cuartito que había en un segundo piso de la calle del Amparo.

Mi mujer cosía ajeno; pero esto daba tan poco, que escasamente teníamos para hacer una comida diaria.

En estos apuros decidí recurrir a mis amigos; pero estos, como había variado mi situación, no me conocían. El único amigo verdadero con que contaba, se hallaba poco más ó menos en las mismas circunstancias que yo, así es que no podía auxiliarme. Yo no sabía ningún oficio y mi mujer ya me echaba en cara que no contando con una cosa segura, no debía nunca haber contraído obligaciones que no podía sostener; que para ella tenía lo suficiente con lo que ganaba; mas no para mantener un vago que no sabía ganar una peseta.

Y así continuamos hasta que un débil vástago vino a empeorar nuestra precaria situación.

Ella no podía ya trabajar, como es consiguiente: necesitaba alimentos mejores que los que hasta entonces había tomado, y en nuestra casa no había ni un céntimo. Así es que salí dispuesto si no encontraba un ama caritativa, a poner término a mi existencia.

Anduve todo el día buscando algún socorro y lamentándome de mi triste situación; más todas las personas a quienes recurrí, me cerraban sus puertas, sin oír mis lastimosos ruegos.

Decidí terminar de una vez; ¿pero cómo? no tenía ni un céntimo para comprar una soga de esparto y echármela al cuello; entonces concebí la idea de tirarme al río; iba a ponerla en práctica, cuando de pronto oigo ruido de voces; quise saber lo que era y cuál no sería mi asombro al oír a los vendedores de periódicos, anunciar la crisis y la entrada de don Práxedes en el poder. Entonces dije: se salvó el país, y yo por lo tanto, pues mi tío es fusionista y volveré a ocupar mi modesta plaza en el Ministerio.

A la crisis última, debo, pues, la vida. C. J. A. Badajoz.

Sección Regional.

Ha retirado su candidatura a la Diputación provincial por el distrito de Mérida-Alburquerque, D. José Domínguez.

Y como antes había hecho lo mismo D. Antonio Espárrago, resulta que de los candidatos silvelistas solo lucha D. Luis Mendoza vecino del Montijo.

Los republicanos del partido de Alburquerque tenían acordado votar la siguiente candidatura, que servirá, si no triunfa, para que los elementos monárquicos no logren lo que otras veces, disponer de elementos que no son suyos.

D. Mariano Alcantú. Luis Sendras. Engenio Macías. Los tres son dignos de ocupar un puesto en la Diputación.

Crónica Local

La Sociedad Nueva Espronceda se propone dar una función en el Teatro López de Ayala el domingo próximo.

Se habla de procesos municipales y de nuevos ediles interinos; lo de siempre, la historia de los Hidalgos, la guerra civil en las puertas de la Pax Augusta.

Pero, ¿hay todavía quien pierda veinticinco duros? (aquí de mi inocencia).

¿Y quién cree que el infeliz mortal que los encuentre los va a devolver? (Aquí de la inocencia del que los ha perdido).

Leyendo esto, cualquiera pensará que hay quien es capaz de perder todo menos la camisa, porque no se puede caer.

Pues se equivoca el que tal piense. Véase la clase: «PERDIDA. Una camisa de nipsis bordada.»

Y como está con versales el principio de la línea, Yo no sé si corresponda la susodicha camisa, de nipsis y con bordados, a una pérdida ó perdida.

Todavía se anuncia la pérdida de un pantalón.

Lo que me hace suponer que esas personas, sin duda, van vestidas de prestado y en la calle las desnudan.

TIBERIO.

Santander.

Reclinándose indolente sobre el cantábrico seno, arrullada por su canto, halagada por sus besos, festonada por su espuma, yestasiada ante su espejo, quierme entre los centinelas temibles y gigantescos que semejan los picachos de sus peñascos costeros. Sobre sus florestes sábanas agitanse esos anjélicos pobladores temerarios que dió a la montaña el cielo. Mas blanco tienen el cutis que las nieves de sus cerros y es por sencillo su trato copia exacta de su aspecto. Carinosas, obedientes, dóciles como corderos infantiles en sus gustos, humildes en sus ensueños, trabajadoras, sufridas, sinceras en sus afectos, apenas las ilusiones del amor hieren su pecho. ven al agresor surcando los cantábricos ondes y perdiéndose en el osculo que dá el mar al firmamento, sepultando para siempre sus ilusiones con ellos. Pobres hijas, de ese dulce pedacito de terreno que a marinas y paisajes dá tantísimos modelos! ¿quién no llora al contemplaros solitarias en los cerros ó cañadas, ó llanuras observando el turbulento oleaje, ó la tranquila sementera, y sonriendo con la amargura del mártir ó inmovilidad del genio? Arrancando audorosas sus malezas al terreno van muy tristes, por la ausencia del novio ó del heredero, ó del esposo, que huye tras la fortuna; no viendo que no hay fortuna en el mundo, mayor, que asir vuestro cuerpo, ó besar, en vuestra boca, ó haber en vuestro aliento, ó arrojaros en vuestros brazos, ó dormir en vuestro seno. Ah! pícaros montañeses, tan sencillos, tan correctos, tan nobles. ¿A que demonios cruzais el charco, sedientos de joyas y de tesoros...? ¡Si no hay joya de más mérito que una hija de la montaña, ni hay tesoro de más precio que robar con vuestros labios de entre sus labios un beso!

E. MANTILLA DE LOS RIOS. Madrid.

REMITIDO

ACTUALIDADES

Desesperado y sin rumbo fijo, salí del hogar doméstico, dispuesto, si no encon-

Nueva Cordoneria y Pasamaneria

DE

JOAQUIN RUFETE.

6, Calle de la Soledad, núm. 6
BADAJOZ

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapañes, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz.-6, Calle de la Soledad, núm. 6.-Badajoz.

¡GRAN EXITO!

LA MODA INGLESA

Establecimiento de Sastrería y Ropas hechas

Á CARGO DE

M. FERNANDEZ.

Meléndez Valdés, núm. 17, (antes Granada).

BADAJOZ.

El desarrollo creciente de esta casa, demuestra que el público de todas clases sociales vá comprendiendo que cuanto hemos anunciado es cierto y positivo. Halagados con este éxito nos proponemos dar mayores amplitudes á este negocio, seguros ya de que nuestra gran clientela reconocerá que á precios relativamente económicos podrá encargarnos no solo prendas de uso corriente, sino cualquiera otra clase aquí desconocidas.

MAS DE 500 MODELOS

INGLESSES Y AMERICANOS.

ANTIGUA CORDONERIA Y PASAMANERIA

DE

EMILIO RUFETE.

FUNDADA EN 1881

20, Calle de la Soledad, núm. 20,

BADAJOZ

Fabricación especial de flecos, borlas, alzapañes, abrazaderas y toda clase de obra de fantasía para tapicería.

Cordones y adornos para vestidos, y abrigos de señoras con arreglo á figuras.

Galones cordones y borlas para iglesia.

Hombreras, portasables y demás trabajos de cordonería para militares.

20, Soledad, 20.—Badajoz

VENTAS AL PLAZO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO. SOLIDEZ. ECONOMIA. VENTAS AL PLAZO.

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban su buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA
JULIO MARTIN
Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

ACADEMIA POLITECNICA

Segunda enseñanza INCORPORADA AL INSTITUTO PROVINCIAL

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD. IDIOMAS DIBUJO.

12, Menacho, 2. BADAJOZ

DIRECTOR, Don Francisco Aced y Bartrina PERITO Y PROFESOR MERCANTIL.

Preparación completa por numeroso profesorado titulado y técnico para Academias militares, Aduanas, Comercio, Administración, Sobrestantes, Correos, y elégrafos, etc. etc. Pidanse reglamentos.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

DE

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO.

PRECIO FIJO

Meléndez Valdés (antes Granada) núm. 47
y Muñoz Torreros (antes Gobernador).

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELÉNDEZ VALDES (ANTES GRANADO); NUM. 47.
Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46.

Interesante á los ganaderos.

Vacunas del «Instituto Pasteur» para prevenir á los cerdos del mal rojo y del carbunco al ganado lanar, cabrio, vacuno y caballar.

Sólo con la vacuna del Instituto Pasteur está demostrado hasta hoy que se reduce la mortandad de estos animales á menos del 1 por 100 en las enfermedades mencionadas.

Más de setenta mil vacunas empleadas en el año pasado en Extremadura, sin un solo fracaso, son la mejor prueba de nuestras afirmaciones.

El que desee instrucciones y prospectos, que los pida á D. Victoriano López Guerrero, Santo Domingo 103, Badajoz, representante en Extremadura del Instituto Pasteur.

ACADEMIA DE DERECHO

MORALES.

La más acreditada de Madrid y que mejores resultados ha obtenido en los exámenes de Junio y Septiembre.

Se admiten internos.

Se contesta á los padres y encargados que escriben de provincias.

Directores: DON J. MORALES DEL CAMPO y DON M. ANTONIO VALDEAVELLANO

Calle de San Bernardo, 33 y 35.

MADRID.

Perfumeria y Pasamaneria

DE

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA.

Sucesores de

PEDRO LAZARO.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballeros y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines.

Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visitar esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

